

## Аутизм с точки зрения Спиритизма

Традиционный материалистический подход к аутизму имеет ограничительный характер: аутизм считается



расстройством, возникающим по неизвестной причине, неизлечимым, с серьезными последствиями. Признается, что симптомы могут быть облегчены, причем человек даже может приобрести определенную самостоятельность и независимость. Однако часто диагноз становится тяжелой ношей для индивида и его семьи, которых часто воспринимают как жертв Жизни или случайности.

Благословленные пониманием Спиритизма, мы знаем, что аутист является бессмертным Духом, как все, созданный Богом с целью духовной эволюции. Аутизм – следствие многочисленных жизней, прожитых в отдалении от Божественных Законов, действующих в собственном сознании, представляет собой возможность для получения просветления. Испытывая трудности в тех аспектах, которыми человек ранее злоупотреблял (например, общение и взаимодействие в социуме), имея вдобавок закрепощенное мышление и незрелость чувств, индивид приходит к столкновению с законом прогресса, который требует от него преодоления самого себя. Человек, выбирая

непокорность и мятеж вместо того, чтобы принять приглашение Любви, становится автором своего дисбаланса из-за

выпячивания чрезмерной гордости и эгоизма, постоянного избегания личной ответственности за свои ошибки, презрительного отвержения грандиозных возможностей прогресса. Сегодня аутист получает от сострадательного Божественного Правосудия, проявленного через Закон Любви, новые возможности для перевоспитания, чтобы научиться сбалансированному отношению к себе, ближнему и Жизни.

Спиритическая доктрина – это источник утешения, оптимизма и надежды, разъясняющий, что аутизм – важный преходящий опыт, а излечение является реальным фактом, ведь Бог создал всех существ для достижения полноты своего их развития. Спиритизм разъясняет, что сегодня наступил момент прокладывать дороги и освобождать наши сознания от вины прошлого, помогая подняться тем, кто из-за нас тысячелетиями находился в заблуждениях, – ведь мы не случайно получаем в нашу семью ребенка-аутиста. Развитие таких добродетелей, как любовь, спокойствие, толерантность, дисциплина, принятие существа таким, каким оно есть, – осозная,

что оно есть бессмертный Дух, хозяин бесконечных возможностей, – производит терапевтический эффект, который может гарантировать внутренний мир членам семьи. Атмосфера любви, спокойствия, толерантности, дисциплины, принятия является наиболее соответствующим окружением для того, чтобы наш ближний с диагнозом аутизма смог начать свой долгий процесс этического и морального возрождения – переживая и чувствуя на себе добродетели христианской жизни.

**Карина Кардозо (Karina Cardoso)**  
психотерапевт

### 171. На чём основана догма перевоплощения?

«На Божьей справедливости и откровении [...].»

Все Духи стремятся к совершенству, и Бог даёт им для этого средства через испытания телесной жизни; и в справедливости Своей Он позволяет им также в новых жизнях довершить то, что они не смогли сделать или довести до конца при первом испытании.

И справедливости, и доброте Божьей не соответствовало бы то, если бы Он раз и навсегда наказал тех, кто могли встретить не зависящие от их воли препятствия к своему улучшению [...].

Учение о перевоплощении, т.е. учение, заключающееся в признании того, что человек проживает множество существований – это единственное учение, которое отвечает нашему представлению о Божьей справедливости по отношению к людям, находящимся в низших моральных условиях, единственное, которое может объяснить нам будущее и оправдать наши надежды, поскольку оно предлагает нам средства для искупления наших заблуждений новыми испытаниями. На учение это указывает нам разум, и сами Духи обращают нас к нему же. [...].

**Книга Духов**

**Аллан Кардек**

## Проблемы общения

Процесс общения представляет собой для человека один из самых важных аспектов жизни. Для аутиста же очень сложно передавать злость, страх, показывать нежность или неудовлетворение. Результатом этого является очень интенсивное

- сложность осмысления устных указаний;
- сложность поддерживать внимание;
- сложность в организации получаемой информации;
- сложность в обработке информации, поступающей от пяти



проживание в своем внутреннем мире и растущее отсутствие интереса к внешнему миру. Аутизм ломает общение, воображение и социальное взаимодействие.

Так как вопрос относится к нарушениям развития нервной системы, проблемы в развитии речи являются частым симптомом аутизма; ребенок запаздывает в овладении речью или, в некоторых случаях, говорит подобно эху, всегда повторяя то, что слышит. Вместе с тем наблюдается, что существует общая проблема в общении (не только в речи). Ребенок не использует жесты для компенсации отсутствия речи, не отзывается на собственное имя, не машет рукой «пока!», не показывает на то, что хочет. Не улыбается в ответ и мало контактирует зрительно. Способен долгое время оставаться один и ищет других только для удовлетворения своих потребностей, что очень усложняет совместное проживание в коллективе.

Некоторые из следующих характеристик затрудняют общение при аутизме:

- рассеянность;

## Симптомы аутизма

С самого начала своей жизни ребенок подает сигналы о своей потребности взаимодействия с миром, стремясь открывать и познавать окружающую его реальность теми различными способами и средствами, которые он имеет в своем распоряжении. Когда этого не происходит, родители должны внимательно проверить, нет ли какой-либо патологии, которая вмешивается в естественное развитие ребенка. Аутизм – одно из расстройств, которое проявляется по мере того, как ребенок взаимодействует с окружающим миром, и которое, в соответствии с доктором Драузио Варелла, имеет 3 основных симптома:

- Сложность/неспособность к социальному взаимодействию;
- Ограничения во владении речью и/или в отвлеченных играх;
- Повторяющийся и ограничительный образец поведения.

Серьезным вызовом для ученых является то, что симптомы не являются одинаковыми, также как и предлагаемое лечение. Впечатляет рассказ девочки 14 лет, которая благодаря настойчивости родителей и врачей смогла установить способ общения с миром. Ее слова говорят больше чем любая теория, которую мы могли бы представить:

«Никто не знает, как это – быть мной. Что такое не мочь сидеть спокойно, потому что кажется, что мои ноги охвачены огнем. И как будто сотни муравьев взбираются по моим рукам! Люди смотрят на меня и думают, что я дурочка только потому, что я не могу говорить. Тяжело быть аутистом! Я хочу быть как другие дети, но я – Карли».

**Клаудио Синоти (Cláudio Sinoti)**

терапевт по Юнгу

чувств (осозание, зрение, слух, вкус, обоняние), одновременно, либо в восприятии более одного из чувств за один раз.

Как следствие неспособности быть понятым, у ребенка начинает страдать поведение, что может породить несоответствующие манеры в общении, как, например, битье головой, крик, либо поддержание типичных при аутизме привычек, усиливающих изоляцию.

Но, как напоминает Безерра де Менезес в книге «Сумасшествие и одержание» (*Loucura e Obsessão*), «в умственном отчуждении посредством аутизма многие духи стремятся убежать от искупления своих прошлых ошибок, от терзающих их воспоминаний, а также от жертв, в которых они превратили ближних в этом же прошлом времени».

И поскольку мы – «наследники наших деяний», мы должны развить настоящее общение. В конце концов, язык любви никогда не подводит и преодолевает любые препятствия.

**Ирис Синоти (Iris Sinoti)**

терапевт по Юнгу

### Журналист

**Жоао Батиста Кабрал**

João Batista Cabral Бразилия №º 625

### Издание

Evanise M Zwirtes

### Сотрудничество

Adenauer Novaes  
 Maria Angélica de Mattos - ревидор  
 Maria Novelli - перевод на английский  
 Cricieli Zanesso - перевод на английский  
 Christina Renner - перевод на немецкий  
 Maria M Bonsaver - перевод на испанский  
 Lenéa Bonsaver - перевод на испанский  
 Valle GaBermejo - перевод на испанский  
 Nicola P Colameo - перевод на итальянский  
 Sophie Giusti - перевод на французский  
 Andrei Latinnik - перевод на русский  
 Natalia Latinnik - перевод на русский  
 Spartak Severin - перевод на русский

### Репортаж

Karina Cardoso  
 Iris Sinoti  
 Cláudio Sinoti  
 Evanise M Zwirtes  
 Adenauer Novaes  
 Vanessa Anseloni

### Графический дизайн

Evanise M Zwirtes

### Печать

Тираж:  
 2500 экземпляров - на португальском  
 1000 экземпляров - на английском

### Учебные собрания (на португальском)

**Воскресенье** - 17.45 - 21.00

**Понедельник** - 19.00 - 21.00

**Среда** - 19.00 - 21.30

### Учебные собрания (на английском)

**Среда** - 17.20 - 18.20

### Частное собрание

**Четверг** - 9.00-10.30

BISHOP CREIGHTON HOUSE  
 378, Lillie Road - SW6 7PH - London  
 Тел. справочной: 0207 371 1730  
 Эл. почта: spiritistps@spiritistps.org  
[www.spiritistps.org](http://www.spiritistps.org)  
 Регистрационный номер Устава  
 № 1137238  
 Регистрационный номер компании № 07280490

## Реинкарнация

Согласно Словарю Ауриелио, «реинкарнация – это действие или результат от реинкарнирования», в то время как «реинкарнироваться – значит принять (для духа) материальную форму». Реинкарнация (также используется термин «воплощение»- прим. переводчика) – это процесс, посредством которого дух, бессмертное Существо, периодически возвращается к материальной полисистеме через телесную структуру.

Мы спросим: Был ли Спиритизм первым учением, которое стало говорить о Теории реинкарнации? «Книга Духов», п. 222 разъясняет, что «[...] мы никогда и не говорили, будто спиритическое учение является новейшим изобретением. Спиритизм, будучи одним из законов природы, должен был существовать от начала времён, и мы всегда старались доказать, что следы его отыскиваются ещё в самой глубокой древности».

Множественность физических существований объясняет кажущиеся трудности, различные психологические проблемы Человечества, происходящие от свободной воли каждого Существа, которое создает свою собственную судьбу на протяжении времен. С учетом того, что человек наследует самого Себя как психологическое и эмоциональное существо, которым он и является, понимание бессмертия души дает утешение и надежду для всех, подтверждая временный характер этого жизненного опыта.

Каждое воплощение является приглашением Жизни для обновления, актуализации и трансформации внутренней жизни через переживание различного опыта. Такой опыт ведет к освобождению, и он привлекается создателями с целью программного переобучения, которое стимулирует их к культивированию любви к себе и к расширению этой же любви на ближнего. Это и является Вселенским законом. Развивая гармонично психику, человек получает духовное, психологическое, эмоциональное и физическое равновесие.

**Эванизе М. Цвиртес (Evanise M Zwirtes)**  
Психотерапевт

## Обзор аутизма с точки зрения духовности

Медицинская наука, несмотря на значительные продвижения в устранении заболеваний человеческого организма, имеет свои ограничения в области умственных расстройств. Инвазивное расстройство общего развития, по-английски *Pervasive Developmental Disorder (PDD)*, или

аутизм, бросает вызов науке, требуя объяснения причин его происхождения. Основной характеристикой аутизма является сложность эмоционального взаимодействия со средой, что нарушает общение с носителем этого расстройства. Термином «аутизм» называется

совокупность поведенческих реакций, возникающих из-за отсутствия определенных умственных навыков, что усложняет способность взаимоотношения аутиста с другими людьми. Не всегда аутист имеет дефицит понимания. Вместе с тем в своем большинстве у аутистов констатируется нарушение речи. В некоторых случаях наблюдаются другие сопутствующие расстройства.

С точки зрения психологии и духовности, речь идет о конкретном отчуждении индивида от жизни отношений, отвержении способности чувствовать, жить и любить. Все дает основания полагать, что Духу сложно проявлять чувства и эффективно общаться с людьми. Это некая разновидность отвержения воплощения, когда человек делает выбор, по меньшей мере, бессознательно, жизнь в своем собственном внутреннем мире.

Аутист ведет себя, словно живя в другом измерении, - это может быть духовное измерение, либо подключение к тому, чем он жил в прошлой инкарнации. Его внимание децентрализовано, он имеет малую необходимость (или вообще никакую) радоваться тому, чем живет. Требуется от своих



родителей, в частности, от своей матери, большое проявление теплоты, нежности, терпения и любви. Кажется, что в данном аспекте аутист не развил соответствующую способность, но участвует в завоевании или выстраивании способности любить того, кто о нем заботится. Его инкарнация имеет промежуточный характер для следующей, в которой он, каждый раз все больше отдаляясь от своих психических травматических проблем, добьется развития способности жить и выстраивать отношения с окружающими. Матери и отцы детей-аутистов часто являются духами-миссионерами без негативной кармы, которые добровольно выбирают ответственность лечить их, предлагая им самое важное средство – любовь.

**Адэнауэр Новаэс (Adenauer Novaes)**  
Клинический психолог

## Терапевтический процесс Аутизма

И жизнь продолжается... Одно за другим, каждое из воплощений служит как бы подготовительной площадкой для следующего. То же самое произошло с Андерсоном (доктор Безерра де Мenezес «Сумасшествие и Одержание» (*Loucura e Obsessão*), глава 7). В своей последней жизни Андерсон был диагностирован как ребенок-аутист. С учетом особенности Андерсона его родителям приходилось сложно, поскольку ребенок родился в то время, когда аутизм был менее известен, чем в настоящее время. В поисках форм лечения его семья нашла спиритический центр, в котором им было предложено духовное лечение. Уважаемый и любимый Дух доктора Безерры де Мenezеса лично занялся случаем Андерсона. Он описывал, что условия аутизма Андерсона были типичными, они «служили в качестве временной защиты для аутиста от его обозленных жертв и от его собственных воспоминаний о многократных ошибках из его прошлого».

В глубокой перспективе доктор Безерра прояснил, что в прошлой жизни Андерсон был элитарный мужчина с талантом писателя. Однако он имел вредную привычку писать позорящие анонимные письма тем людям, которые ему не нравились, создавая, таким образом, раздор и беспокойство. Он был холост, никогда не женат. Ему нравилась женатая женщина, с которой он дружил. Завидую семейной паре, Андерсон начал писать письма как мужу, так и супруге, сея раздор и ревность. Его напористость была такой, что муж покончил с собой, считая, что его жена опозорила его репутацию. Супруга после этого заболела и умерла от депрессии. Личность Андерсона в прошлой жизни использовала ум для создания моральной нищеты. Он добился враждебности, также использовал свой разум в плохом ключе. Сейчас, Дух Андерсона несет груз вины, который со временем будет уменьшаться, а пока он нуждается в обновлении возможностей для нового начала. Андерсон представляет случай самоодержания, который в рамках времени выразился биологически в аутизме.

В настоящее время количество аутистов увеличивается. В соответствии с Американским центром контроля и предотвращения заболеваний (2007 г.), 1 из 150 детей, 1 из 94 мальчиков диагностирован как

аутист. Двадцать лет назад распространенность была 1 аутист на 10.000 детей. Аутизм – это расстройство развития, сложное, которое типично появляется в первые три года жизни и поражает способность человека общаться и взаимодействовать с другими людьми. Аутизм более распространен у мальчиков. Когда мы спросили у известного во всем мире медиума Дивалдо Франко о причинах, по которым это происходит, он ответил в эксклюзивном интервью для журнала «Spiritist Magazine» (7-й выпуск), что поведение деспотическое и насильственное, а также прочее, порождающее конфликты и войны, типично для мужского пола. Таким образом, это именно мужская сторона нашей психики подвергает опасности свою целостность из-за такого поведения. И в мире, находящемся в процессе перехода на новый уровень развития, мы все получаем призыв-приглашение прекратить насилие, поскольку мягкость и миролюбие станут характеристиками новых поколений.

Несмотря на то, что физические причины аутизма в большей степени еще пока не известны современной Науке, духовные причины уже были открыты через учение Спиритической науки. Тысячелетняя душа, получая в наследство саму себя, прописывает в своем генетическом коде необходимую предрасположенность к заболеванию. Как нам объясняет Дух доктора Андре Луиса в книге «Эволюция в двух мирах», каждая болезненная предрасположенность активируется серьезной ошибкой, которую мы совершаем, которая запускает тревожащие воспоминания в нашем уме и нашем духовном теле (пересприте). Создавая очаг возмущения в периспирите, тысячелетний Дух должен реинкарнироваться для восстановления равновесия и трансформации своего вибрационного ядра, находящегося в состоянии возмущения.

Испытывая необходимость в воспитательной коррекции, аутист нуждается в помощи родителей и воспитателей для трансформирования своей внутренней вины, которая активизирует автообсецию (другими словами – самоодержание; это негативное и длительное влияние, которое человек оказывает сам на себя), а также для прохождения трех ступеней духовной трансформации:

раскаяние, искупление, восстановление. Это и есть настоящий и неизбежный труд, необходимый для внутреннего роста.

«Спиритическая терапия вместе с современными техниками лечения однозначно будет способствовать изменению ментальной картины Человечества» – сказал доктор Безерра. Таким был удачно разрешенный случай с Рафаэлем, ребенком-аутистом, в Бразилии, который получил традиционное медицинское лечение и дополнительное в одном психиатрическом госпитале, где применяется спиритическая терапия. Получая энергетические пассы, Рафаэль восстановил недостаток своей жизненной энергии. По истечении 6 месяцев, когда пассисты-спириты настроили жизненные центры Рафаэля, он стал более сбалансированным, его жизнь обрела новое качество. Другая техника, используемая в данном случае – терапия по дезобсеции (избавлению от одержания), в ходе которой его недруги из прошлого получили советы и переменяли свои чувства, отказавшись от преследования и мести.

Нуждаясь в теплоте и доброте, бессмертная душа ребенка-аутиста требует диалога в любви для активизации своей внутренней способности прощать самого себя. Диалог в любви параллельно призывает аутиста его к настоящей реальности. В таких случаях родителям нужно развивать диалог в любви от Духа к Духу, как это было предложено признанным медиумом и гуманистом Эурипедесом Барзануло. «Необходимо, чтобы родители, и особенно мать, разговаривали с ребенком-аутистом, призывая тем самым Дух к реальности тела», – сообщал медиум Шико Шавиер о случаях аутизма.

Основываясь на перспективе бессмертия, аутизм становится настоящей возможностью для приведения в баланс прошлого, параллельно готовя нас для прекрасного будущего, которое нас ждет впереди.

**Ванесса Анселони (Vanessa Anseloni)**  
**Нейропсихолог**

